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Передплата
на »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2 508р. (5 кор.) • 
- на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) -

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми о чи і душу ми вирвеш: а невовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
‘ крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертаь ся лише ;
' на попереднє застережене. — {

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки. ;

(Конець).
Одиноке поле, на якім женщини досн 

виступили в більшім числі діяльно, се по
ле научуваня і вихованн. Осягнені женщн- 
намн на сім обмеженім полі успіхи є так о- 
чивндні, що навіть противники жіночого 
руху і жіночої заводової праці не можуть 
їх заперечити. Зате звертають они свої на
пади в иньший бік. Учительский завід, го
ворять они, має найшкіднїйші наслідки для 
жіночої індивідуальності!: гармонія жіночої 
душі через те розстроює ся, жіноча го
жість зменьшає ся і ослаблює ся сила у- 
щасливленя. їм видає ся женщина-учитель- 
ка одиноким, безрадістним єством, що 
спроневірило ся свому природному призна
ченні. Навіть І. М ісЬеТеі в своїм ділі 
»Ьа 1’еште* говорить про учительский за
від женщин от що: »Такі і тим подібні си
туацій' подають женщинам нешменьше не
приємні і некористні вигляди, взагалі зруй
новане житє, схиблене єствованє, що кін
чить ся инколи траґічно. Все се сполучене 
з трудностями, прикростями для одинокої 
женщини, все те дорога без виходу*.

З такими і подібними розумованямн 
можна часто подибати ся. Виглядає се так, 
начеб женщина, взявши ся до якогось за
воду, вязала з тим намір, виломати ся з 
природного ладу, вилучити ся від своїх 
посестер і відокремивши СЯ ВІД ИНЬІІІИХ с о -  
творінь, жити після знов иньшого способу.

ся до милосердия ліоднй, але не тоді', коли' Для загальної рускої справи. І проти сего ми 
женщина може спокійно глядіти в будуч- завсїгди виступали і виступаєм, щоби за миску 
чину, яку собі заслужила, коли она собі, сочевиці, за амбіція' одиниць не каляти нашого 
заслугує те, що їй до жнтя потрібне і ко
ли може лише собі заробити.

А чиж женщина мусить остати неза-
мужною длятого, що сама дбає о свій про
житок? Навпаки. Многим женщинам стало 
се можливим доперва тим способом відда
ти ся. Є чимало сумлінних мущин, що не 
мають відваги при своїм малім удержашо 
женити ся.

народного стягу. Але ти «Дїленько» не розумі
єш, або не хочеш нас розуміти, бо ось дальше 
кажеш, що н а м  не ходить о вибір людий, ко
трих нарід хоче.

«Тобі Русланцю — кажеш — ходить не о 
вибір тих людий, котрих нарід хоче, але та
ких, котрих ти хочеш, і ти знов для тої твоєї 
цїли лучиш ся з противниками вільної во
лі народу». А як-жеж ти оправдаєш, Дїлень-

Колнж до незначного удержаня дода-!к°> т* факти, які подаєш в сій самій ста- 
мо ще друге хоч незначне удержанє, так ті ПР° Короля, Мироновича, Ж идачів, Бере- 
що є засоби до веденя домашнього госпо- І жани, Калуш і т. д. чи се не є противники 
дарства, то н відпадають перепони, які сто-! самого народа, а не лише єго волі'? І хто лучив

ся з тими противниками, хтож навіть апробував 
в Раві і Со-

яли в дорозі подружу.
Отже нема перепони в сповнюваню > оправдував кандидатуру Короля 

природного прпзначеня у женщини, коли кальшині?
она бере ся до якогось заводу а навпаки і Коли вже чемненько говориш, то говори із 
тим дає ся їй більшу спроможність сііов- розвагою, не горячись «Дїленько», бо з сего ви
нити се прлзначенє.

Женщина не потребує тим відцурука-
тіі ся свого полу і се зовсім не спиняє її, 
щоби відповіла того-ж обовязкам, коли она 
днем, замість стояти коло кухні, робити 
панчохи або бавити діти, сидить за висар- 
ским столом або посьвячує ся нньшому 
заводові!*). Заробляюча, иньший завід ви
конуюча женщина буде тим спосібнїйша до 
любовн яко творча сила душі, коли їй бу
де улекшено віддати ся, як та женщина, 
що не має обезпечого прожитку, що справ
ді є одинокою.

»Найвдатнїйша женщина*, каже 1 ете 
що можеА тимчасом оно зовсім так не є. Для-'н однім із своїх писань, »є та, 

того іменно необезпечена женщина хоче; заступити дітям вітця, коли сего не стане*, 
приспособити ся до якогось заводу і йод-} А яким же иньшим способом може вітця 
бати о свій прожиток, щоби в суспільності! і заступити, як тим, що відповідно зуміє дба- 
занятн і удержати чесно прнналежне їй ти про дїтпй. її лише тоді може бути спо- 
місце, щоби тим остати, що она є і що з сібною до того, коли женщина заздалегідь 
неї зробили родина, привичка і перше ви- навчила ся сама про себе дбати, коли в по
ховане. Она, як кожний чоловік, змагає до требі м ож е про себе подбати.
того, щоби не бути вичеркненою непри- —----------
хнльностю часу і обставин сиоміж щасли
вих або тих, що хотять бути щасливими, 
а се може осягнути в многих випадках 
лише тим способом, коли стоїть сама со
бою. Єсть чимало замужних учительок, ащ 
побіч учительства поважно і ревно сповня
ють свої задачі яко жінки і матери і то 
так примірно і сумлінно, що можна їх по
ставити взірцем иньшим женщинам і ма
терям.

Женщина, що зовсім віддає ся свому 
заводови, коли не має про що иньшого 
дбати, се.му заводові!, що дає їй спосіб 
прожитку, така женщина не може бути оди
нокою, а що найменьше не буде так оди
нокою, як незамужна женщина, що не на
ходить в собі самій ніякого жерела при
становища і відради.

»Не збуває там ніколи на радості!, ка
же Л я в а т е р , »де є праця, лад і вірність*.
О зруйнованім житю, о схибленім житю, о 
схибленім єствованю у женщини можна
говорити тоді, коли она не знає нині, з чо
го буде завтра жити, коли по іцаслившій 
може і безжурнїйшій молодости мусить 
брати ся до ннзшої послуги, до упокоря- 
ючої річної роботи, щоби собі придбати 
який такий прожиток, або коли женщини, 
щоби зовсім не упасти, зневолені звертати

Русланець Дїленькови.
Коли чемненько, то чемненько. Ми вже 

давно відвикли чути таке зі сторони «Д’Ьла». 
Воно з пестощами назвало нас Русланцем, так 
ми єго не інакше називати мемо, як «Ділень- 
ком». Однак при тих пестощах Дїленько гладить 
нас проти шерсти, немов то з сеї причини, що 
винуватимо єго за те, що було, а того тепер не- 
мовто вже нема.

Як Дїленько понпмае своє становиско, як 
орґан публичної опінїї, що повинен беречи на
родного добра та розважно і оглядно вести на
родні сили до пожаданої цїли, найліпше вия
вляють єго слова на нашу адресу: »Ма можемо, 
єслм схочемо —  каже Дїленько — переперти ви
бір таких людий, котрих собі сам нарід руский 
бажає, лучити ся для тої ціди з Москалями, По
ляками, Німцями, радикалами і Бог знає з ким 
против тих, котрі не хотять сего допустити».

Не потрібно се говориш нам Дїленько, бо 
ми се знаєм і самі, що для кількох мандатів ти 
злучило би ся з самим чортом без огляду, що 
з того дальше вийде, яка з того буде користь

*) На сій точці були думки все ріжні і так 
буде й дальше, поки хиба прийде час, про який
Б е л  я м і  або иньші «віщуни будуччннн- 
тасти» мріють.

і «фан-

ходять самі нісенітниці. Не будь струсем, що 
ховає голову в пісок йеред небезпеченьством, 
але поглянь ясним оком навкруги, що довкола 
тебе діє ся, куди ідеш і що хочеш осягнути? 
Тут не поможе збувати москвофілів фразові, що 
-для облудників маємо холод а на інсинуациї 
погорду», анї виписати против Русланця три ба
ламутні положеня, з яких ось послїдне наво
димо:

«Наше становище — кінчиш — в справі 
виборів є зовсім противне, і для то'го межи на
ми не-може бути в тій справі нічого спільного». 
Нічого спільного? —  а чомуж в сій самій статі 
ти, Дїленько, чваниш ся тими здобутками, які 
придбала, названа Ґалїчанїном, нрофесорска по
літика? Коли пишеш про три ґімназиї і нять 4- 
клясових народних шкіл, катедру рускої істориї, 
рускі написи на зелїзницях і урядах, рускі про
мови маршалків в соймі, тов. Дністер і т. д. і 
т. д., то се прецінь не схочеш вчнелити в зга- 
слугу п. Романчуковн і Борковскому(І), не за
давши навіть про угодовнх послів, які своєю 
розважною і тактовною політикою головно при
чинили ся до осягненя сих народних здобутків.

Не дурний се сказав: не плюй в колодязь, 
бо прийде ще з него навити ся! Чи раз ти, Дї
ленько, висьмівало та уменьшало ті «здобутки», 
мало для них лише «погорду*, уважало їх за 
«вижебраний дар з ласки», а'коли прийшло ся по
хвалитись перед противником успіхом своєї по
літичної роботи, ти, бідне Дїленько, не мало ні
чим и н ь ш іім  почванити ся, як тими зогндже- 
ними, опльованими «здобутками!»

До своєї чемностн довчи ся бодай скром- 
ности, бо політичного розуму від тебе не ждати!

Поза межами можливого.
Під таким заголовком обговорює др. Ів. 

Франко в послїдній книжці «Літ. наук. Вістиика», 
питане про «самостійну Україну», яке свого ча
су піднесла осібна брошура, видана у Львові. 
З  сеї нагоди завели були Остру полеміку »ДЬ- 
ло« і «Молода Україна» з одної сторони, а «Бу
ковина» з другої. Ми держали ся від того спо
ру здалека, уважаючи таку часом і подіями 
віддалену тему невідповідною до дневніїкарскої 
дпскусиї, анї теперішної аґітацнї чи пропаган
ди. Ми замістили були під той час в ч. 137. 
з неділі, дня 18. червня короткий зміст розвідка



2

француских учених Флері і Дольо, про >Сполу
чені Держави Европи», хотячи вказати тим, що 
деінде ідуть учені люди ще дальше «поза гра
ниці можливостям, як се вчинили автори і ви
давці «Самостійної України», а прецінь їм ніхто 
не закидає, що они хотять цілу Европу перевер
нути до горн дном, знівелювати єї та перетво
рити на лад своєї утопії.

У нас викликала була ся справа богато 
жов.чи, а наші вороги з москвофїльского штабу 
поквапно старали ся визискати сю обставину 
на шкоду руского нарада. Тож як епільоґ сеї 
справи подаємо статю І. Франка, оперту на 
ширшім погляді і писану зі спокоєм та розва-і 
гою, яка зможе вирівняти контрасти і довести 
до рівноваги у почуванях всіх тих, яких днев-' 
никарска полеміка розгарячила була та упхала' 
на екранне становиско по сім, чи по тім боці.

«Коли підходимо з далека до високих гір, І 
— каже автор — наїжених голими, стрімкими і 
скалами, увінчаних ледівцями мов гладкими 
скляними стінами, то мимовільно в нашій душі 
зринає жах і гомонить думка: «Там вийти! Ста
ти на онтій ледяній іглї — ні, се неможливо!»

Коли Европейцї почали на руїнах давньої 
Нїниви віднаходити глиняні цегли, вази та ци
ліндри покриті клиновили написами і побачили, 
що се написи уложені незвісними їм характера
ми, по незвісній системі (чи то азбучне письмо, 
чи силабічне, чи ідеоґрафічне ?) і на незвісній, 
давно вимерлій мові, то по довгих даремних 
пробах порішили, що відчитане сего письма — 
річ неможлива.

Коли простому чоловікови скажете, що 
сонце віддалене від землі 20 мілїонів миль і що 
промінь сьвітла в одній секунді' пробігає 40.000 
миль, то він, коли схоче бути щирий з вами, 
витріщить на вас очи і запитає:

«А хиба ви були на сонці? Хиба ви їздили 
на сьвітлянім проміні ? То неможливе, щоб ви 
могли се знати!»

Автор наводить, що несьвідомість і темно
та по всі віки уважала богато дійсних річнії 
неможливими, як от: істнованє руху, кулисту 
форму землі, рух парової машини і т. и. та що 
при тім завеїгди сї опоненти спускали ся на 
своїх «пять змислів» і на «здоровий, хлопский 
розум». Але анї люде, ні змисли не є такі до
тепні і досконалі, анї хлопский розум такий 
льоґічний, щоби могли пояснити всі прояви 
сьвіта та істориї.

«Для «простого хлопського розуму» явля- 
єть ся зовсім можливим те, що гроші закопані 
в землі' горять і підходять чим раз близше на 
верх, іцо вода в ріках о швночи перед Йорда
ном на хвилю переміняє ся в вино, що о пів- 
ночи перед Різдвом воли розмовляють люд
ською мовою, що гадина кусає жалом, грім бє 
стрілою, а веселка пє воду з криниць або рік 
і часто разом з водою висмоктує риби та жа
би, що упир ходить по смерти і в ночи висмок
тує живим людям кров із тіла, не лишаючи 
ніякої рани анї сліду і т. д. А прецї для інтелі
гентного чоловіка все те — чисті, очивидні не
можливості!, про які сьмішно навіт дискутувати, 
не то щоб доказувати їх, иокликаючи ся на те, 
що для «простого хлопського розуму» вони 
ясні і натуральні.

Значить — простий хлопський розум не 
може бути ніяким крітерієм в питаню про ме
жі можливого і неможливого так як і загалом 
у жаднім питаню, що вимагає дрібнїйшого до
сліду і лниршої критики. Та се вже звісна люд
ська слабість, яку давно і влучно схарактеризу
вав Спенсер у методичній пропедевтиці соціо
льоґії, що хоча ми в справах математики, фі
зики, медицини та астрономії «простому хлоп
ському розумови» не признаємо ніякої компе- 
тенциї, а вимагаємо фахового знаня, то в спра
вах суспільного житя, політики, соціольоґії ду
же часто покликуємо сей «простий хлопський 
розум» як сьвідка або навіть як судию. Ми не 
міркуємо, що сей розум анї не п р о с т и й , бо 
його кривили і кривлять тисячні упередеженя 
і само обмежене його кругозору, анї не з д о 
р о в и й , бо він властиво здобуток тисячних ґе- 
нераций і розумових течій, нераз дуже хорих 
і уломних.

Сї може троха банальні уваги насунула 
мені на думку дискусия, яка недавно вела ся 
в наших щоденних Газетах про деякі основні 
питана нашого національного розвою. Що зна

чить народне відроджене ? Які сфери матери- 
яльного і духового житя обіймає воно, а які 
повинні бути виключені від його впливу ? Які 
цїли слід, а яких не слід ставити народньому 
рухови ? Які ідеали лежать у межах можливого, 
а які вибігають поза ті межі ? 1 чи слід прий
мати ті межі як щось дане і незмінне, чи може 
слід товкти об них — руками або й головами, 
і старати ся відсувати їх усе далі й далі' ?

Я не буду вдавати ся в деталі' сеї супе
речки між «Д'Ьлом» і «Молодою Україною» 
з одного, а черновецькою «Буковиною» з дру
гого боку. Завважу тілько, що хоч би аргумен
ти двох перших і не переконали кождого, то 
проте контр-арґументация «Буковини», основана 
на вбогім арсеналі «простого хлопського розу
му», блискучо доказала повну незгожість і не- 
достаточність сего арсеналу для рішаня таких 
широких і скомплїкованих питань. Ми далекі 
від того, щоб за сю арґументацию накликати 
небесні громи на голови бідних публіцистів 
«Буковини» —вони в простоті' духа і по щирости 
сказали, що знали — але вважаємо сей випадок 
доброю наукою для тих публіцистів, що всякі 
такі появи треба обговорювати обережно і з 
відповідно широким поглядом на річ; що ста
новище холодного і практичного політика ча
сом буває як-раз нехолодне і непрактичне 
що всяке теоретизоване, а особливо публіцис
тичне, має значінє тілько тоді, коли являєть ся 
виясненєм тих інтересів, тих почувань, течій 
які наклюнулись, або накльовують ся в суспіль
ності! і без найтїснїйшого контакт з житєм 
те розумованє робить ся сірою, безилодною 
доктриною, що в деяких випадках (коли док
тринер дістане в руки силу, впливи) може при
нести народньому жнтю необчислені шкоди».

По довшій розвідці більше полемічної на
тури, кінчить автор статю ось якими гадками:

«Варто в загалі звернути увагу на ту ха
рактерну зміну, яка в кінці XIX в. зайшла в ро
зумінні движучих сил у істориї людства. Осо
бливо остатнє десятилїтє XIX в. можна назвати 
епохою реакциї против одностороннього Мар- 
ксівського економічного матернялїзму чи фата
лізму. Для Маркса і його прихильників істория 
людської цивілїзациї, то була поперед усего істо
рия продукциї. З иродукциї матерняльних дібр, 
мов лїторослї з пня, виростали і социяльні і по
літичні форми суспільности, і її уподобаня, нау
кові понятя, етичні і всякі иньші ідеали. В остат
ніх роках обернено питане другим кінцем. Що 
гонить чоловіка до продукциї, до витворювана 
економічних дібр? Чи самі тілько потреби жо- 
лудка? Очевидно, що ні, а цілий комплекс його 
фізичних і духових потреб, який бажає собі за
спокоєна. ГІродукция, невпинна і чим раз інтен- 
зивнїйша культурна праця — се виплив потреб 
і ідеалів суспільности. Тілько там, де ті ідеали 
живі, розвивають ся і пнуть ся чим раз висше, 
маємо й прогресивну і чим раз іитензпвнїйшу 
материяльну продукцию. Де нема росту, розвит
ку, боротьби і конкуренциї в сфері ідеалів, там 
і продукция попадає в китайський застій.

Колиж ідеал — житя індивідуального — 
треба признати головним двигачем у сфері ма
теріальної иродукциї, тим, що попихає людей 
до відкрить, пошукувань, надсильної праці, служ 
би, спілок і т. д., то не меньше, а ще більше 
значінє має ідеал у сфері суспільного і полі
тичного житя. А тут синтезом усіх ідеальних 
змагань, будовою, до якої повинні йти всі це
глини, буде ідеал повного, нічим невязаного і 
необмежуваного (крім добровільних концесий, 
яких вимагає дружнє житє з сусідами) житя і 
розвою н а ц і ї  і. Все, що йде поза рами нациї. 
се або фарисейство людей, що інтернаціональ
ними ідеалами раді би прикрити свої змаганя 
до панованя одної нациї над другою, або хоро- 
бливий сантименталїзм фантастів, що раді би 
широкими «вселюдськими* фразами покрити 
своє духове в ід  ч уже не в ід р ід н о ї нациї. 
Може бути, що колись надійде пора консолідо
вана якихсь вольних, міжнароднїх союзів для 
осягненя виснпіх міжнароднїх цілей. Але се мо
же стати ся аж тоді', коли всі н а ц іо н а л ь н і  
змаганя будуть сповнені і коли національні 
кривди та неволя відійдуть у сферу історичних 
споминів. А поки що треба нам іс чеським пое
том стояти на тім:

У зорях небесних великий закон 
Написаний, золотоливий.

Закон над закони: свій рідний край 
Над все ти повинен любити.

Із «Космічних пісень» Я на Нерудн).
Усякий ідеал, се синтез бажань, потреб і 

змагань близьких, практично лекших, і труднїй- 
ших до осягненя, і бажань та змагань далеких, 
таких, що на око лежать поза межами можли
вого. Міі еіпега Біісії іпз БпгабтІісЬе — як каже 
Чемберлєн — ось чим відріжняють ся культур
ні ідеали і пориви европейскої цивілїзациї. Що 
такі ідеали можуть повставати, можуть запалю
вати серця широких кругів людей, вести тих 
людей до найбільших з’усиль, до найтяжших 
жертв, додавати їм сили в найстрашнїйших му
ках і терпінях, се лежить мабуть у крови індоа- 
рийської раси і тілько її одної; серед иньших 
рас ми того явища не зустрічаємо.

Ідеал національної самостійності! в усякім 
погляді, культурнім і політичнім, лежить для 
нас поки що, з нашої теперішньої перспективи, 
поза межами можливого. Нехай і так. Та не 
забуваймо-ж, що тисячні стежки, які ведуть до 
його осущеня, лежать просто таки під нашими 
ногами, і що тілько від нашої сьвідомости того 
ідеала, від нашої згоди на него буде залежати, 
чи ми підемо тими стежками в’нанрямі до него, 
чи може звернемо на зовсім иньші стежки. Ви
плоджений т. зв. материялїстичним сьвітогля- 
дом фаталізм, який твердив, що певні (социяль
ні, а разом з тим і політичні) ідеали мусять 
бути осягнені самою «імманентною» силою роз
вою продукцийних відносин, без огляду на те, 
чи ми схочемо задля сего кивнути пальцем, чи 
ні, належать сьогодні до категорії!' таких самих 
забобонів, як віра в відьми, в нечисте місце і 
феральні дні. Ми мусимо серцем почувати свій 
Ідеал, мусимо розумом уяснювати собі його, му
симо вживати всіх сил і засобів, щоб наближу
ватись до него, инакше він не буде істнувати і 
ніякий містичний фаталізм не сотворить його 
там, а розвій матерняльних відносин перший 
потопче і роздавить нас як слїпа машина».

ІІіміі поший театр у Лиові.
Готовий вже і відданий до ужитку театр 

представлявсь з верха дуже хорошо. Гіохоині до 
критики дневникарскі репортери мус'їли замов
кнути зі своїми з'їдлпви.ми, а но більшій части 
несправедливими увагами, коли все довкола бу
динку упорядковано і викінчено. Перед театром 
зроблено догідний заїзд, а далі широкий, бру- 
кований майдан і плянтациї з кльомбамп аж до 
статуї Яблоновского, що стоїть на валах напро- 
тнв колишної площі Каструм. Довкола театру 
іде широкий асфальтовий тротуар, осьвітлений 
Газовими .іямиами, а також і згаданий майдан,» 
плянти і цілі Гетманьскі Вали аж до Марияцкої 
площі одержали два густі ряди аверівских по
двійних лямп, які не уступають в нічім елек
тричному сьвітлу. В ночи робить се величний 
ефект, особливо, коли підчас представлена в 
трех луках передної фасади театру і геть, в го
рі, на копулі заблистять великі лукові, електри
чні сьвітла.

До вестибулю провадять три головні бра
ми. Звідси на праворуч є вхід до місць третої 
ґалєриї, а просто входить ся кількома сходами 
до сходової клітки. Тут кільканайцять марму
рових сходів веде до входу на партерові місця, а 
на обі сторони розходять ся сходи на перший 
поверх. Поручє з мармору, а стіни також ви
кладачі ріжноколірними, марморовими плитами. 
Богаті золоченя і стінні фрески підносять арти
стичну цілість високого хорома, а електричне 
сьвітло з двох великих сьвічників на балюстра
ді сходів і з горішних жірандоль заливає те 
все ясними филями.

На першім поверсі', над вестибульом мі
стить ся т. зв. фоар (Гоуег), місце для проходу 
підчас навз межи актами. Тут висилила ся ма- 
лярска штука для нрикрашеня розкішної салї. 
Образи найперших нольскнх малярів тут розлі
плені на повалі і стінах так, що творять гармо
нійну цілість з другими прикрасами. На образах 
змальовані сцени з ріжних драм і комедиіі та 
симболічні фігури, представляючі драматичну 
штуку. В однім кінци сеї салі находить ся бу
фет. Іри величезні вікна виходять на просто
рий балькон на фронті; заходить ся до него 
через кабінет для курців, одиноке місце в ці-



з

Ский, а під ним стоїть оркестра з 50 членів, 
між якими є богато концертових сил. І так пер
ші скрипці держать проф. Вольфсталь і Лго- 
цкий, а перші віолїнчелї Слядек і Васка. Крім 
того є ще осібний корепетитор, інспіцієнт і су
флер опери і осібний інспіцієнт і суфлер дра- 
мату. Хори складають ся з 60 осіб. Інспектором 
будинку і начальним механіком є Ст. Ясєньский, 
що під єго проводом малювали ся всї нові де- 
корациї. Він є також, разом з Полїтиньским де
коратором і малярем театру. Технічний персо
нале для обслуги сцени складає ся з 25 осіб. 
Кравецка робітня затрудняє 10 кравців, крім 
того є осібний костомер і фризиєр для убиравя 
артистів. Білетерів є 20, ґардеробяннх 18, паляч 
і електротехнік. Разом 270 і кілька осіб.

лім театрі, де-можна позволити собі сеї димно ї 
приємності!. На бальконї чудовий вид на алею 
Гетманьских Валів та улицю Кароля Людвика 
аж но Марияцку площу.

З бічних коритарів ведуть сходи на другу 
ґалєрию, яка також має приступ до фоає. Трета 
ґалєрия має осібний вхід, як ми вже про се 
згадали і для неї уряджене осібне місце для 
віддиху підчас иавз. Щоби і гості третоі Гале
рні могли бачити розкішне фоає, уряджені для 
них дві льожі по боках, з яких можуть докла
дно бачити салю і гостин низших місць.

А тепер увійдім до середини. Три Галєрнї 
рівним иівкругом біжуть довкола авдиториї в 
рівних лініях, сяючих білостию тла і золотом 
фресків. Льожі прикрашені занавісами з черво
ного плюшу і такою самою материєю вибиван, 
балюстради та крісла в партері і на ґалєриях. 
Місце для оркестри поглублене знатно і в ча
сти всунене під сцену. Повагу вкрашають ма
люнки муз, розміщені кругом, довкола величе
зного, електричного павука. Осьвітленє салі зма
гають ще жірандолї уміщені довкола Галєриї 
перед кождою льожею і В льожах, та коло си
дячих місць на ґалєриях. Вражінє цілости авди- 
ториї є надзвичайно богате, елєґантне і повне

Я Сцену заслонює зелїзна куртина, на якій 
змальований вид Львова від сторони повиставо- 
вої площі. Друга куртина представляє занавіс 
з тяжкої, червоної материї, гармонізуючої з оби- 
тями авдиториї. Крім того, має ще прийти трета 
куртина в сецесіонїстичнім стилю, а надто архи- 
твір Сємірадзкого, який тепер находить ся на 
виставі в Варшаві. Куртина Сємірадзкого буде 
сама собою гідним видженя твором.

Сцена є може троха вузша, як в давнім 
театрі ґр. Скарбка, але за те глубша. Зараз на 
першім представленій мож було подивляти ви- 
досконаленє новітній, театральної машинериї. 
В гірскій околици пні дерев стоять серед сцени, 
на пишнім мурягу, серед якого ведуть протоп
тані стежки і лежить справдішнє каміне. Зі ска
ли, з високості! другого поверха спадає по мо
хом порослім, каміннім руслі правдивий водо
грай. Вода шумить, скаче, пінить ся і у филях 
сьвітла, грає ся соняшними іскрами. В глубинї 
вид на гори. Так і хочеть ся взяти костур у 
руки та вибратись на онту високорівню, що 
в далекій перспективі веде до стіп гори. А за 
нею кремінні шпилі Татрів. Сонце паде на них 
і онн блищать мармором. Аж тут робить ся ве
чір. Синява мрака залягає сцену. Контури гір 
никнуть у синявій віддали, небо темніє — повна 
злуда. А як там сходить сонце у тих неботич- 
них горах! Ще оно сховане за велитами, а вже 
їх вершки зарумяни.тись, звіщають ясного гостя. 
Далі занялись хмари на небі, залляв ся роже
вим сьвітом небозвід. Сьвітло прибуває, могу
тніє, але заразом стає блідше, яснїйше, проди
равсь на околицю — на сцені стає день. Таку 
саму злуду викликають блискавиці, що похо
дять від шести лукових лямп, уміщених в горі 
осібно на сю ціль. Сі лямпн запалюють ся і га
снуть в однім мнгу ока і на хвилю озаряють 
околицю зловіщим сьвітлом. А за сим котить 
ся грім з такою силою, що ціла авдитория дро- 
жить. Машинерия грому приміщена на найвис- 
шім місци, геть в самій бани і маючи в ній 
величезний резонанс видає звідтам такі звуки, 
що їх справді не можна відріжнити від правди
вого грому.

Машинерия є уладжена так, що часть де- 
кораций підтягає ся до гори, а часть западає 
ся щелинамн під поміст, де находять ся убіка- 
циї на два поверхи в глуб.

Може найщасливійшою прикметою нового 
театру, яка майже зависить від припадку, є 
знаменита акустика сцени. На всіх місцях ав
диториї, навіть на третій ґалєрнї чути наиделі- 
катнїйше ріапо, найменьший шепт. А що див
ній,це, сьпівак чи актор не потребує зближати 
ся наперед, щоби єго ліпше чути, бо чим біль
ше в глубину сцени, тим голос могутніє, дістає 
резонанс — з гори, чи з долини...

Програма інавґурацнйного печера, виробле
на артистично, містила в собі крім виду театру 
і портрета архітекта 1 орґолєвского також і спис 
„ерсоналю. Артистичним директором є Тадеи 
Павликовскии і має під своєю кермою 37 арти
сток і 37 артистів. Секретарем театру є М. Са- 
хоровскнй, директором опери Людвик ’Іелянь-

Н о в и н к и .
— При зміні кварталу просимо Вп передплат

ників о відновлене передплати. При сій нагоді 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які-небудь залеглости о остаточне їх ви- 
рівнанє-

— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Геклц рим.- 
кат. Юстина. — В п о н е д іл о к :  гр. кат. Евфро- 
зини; рим.-кат. Бриґіди. — В і в т о р о к :  гр.-кат. 
Івана Богосл.; рим.-кат. Вінцентого Кад.

— Руский народний театр у Львові. В неділю, 
7. с. м. послїдне представлене: «Вихованець»-, 
комедия в З діях Янчука. — Початок точно о . 
год. вечером. — Денна продажа білетів в тов. 
.Руска Бесіда», Ринок ч. 10. і в .Народній Іор- 
говли».

— Іспит на учительки робіт ручних жіночих
розпічне ся перед ц. к. Комісиєю екзамінации- 
ною в Сокали дня 25. жовтня с. р. Поданя до 
складаня сего іспиту треба вносити до Дирек- 
циї ц. к. Семинариї учительскої в Сокали най
дальше до дня 17. жовтня с. р. — До поданя 
треба долучити: 1) доказ, що кандидатка скін
чила 18 лїт житя, 2) сьвідоцтво моральности, 
3) сьвідоцтво здоровля, видане через ц. к. ліка
ря повітового і 4) послїдне сьвідоцтво шкільне.

Василь Тисовским.
_ Селяньске віче скликане радикальною пар-

тиєю на нині до Львова, згромадило до 600 селян 
зі всіх околиць Галичини. Бесідників не забра- 
кло, бо звісно, кождий радикал буде і цілий 
день говорити без перестанку і темп єму не 
забракне. Так було і нині, коли прийшла під 
розвагу перша точка віча: про збірні громади, 
голос забирало около 20 бесідників. Проектова
но, щоби громади вносили проти збірних гро
мад тілько иетиций, «щоби краєвий виділ во
зив їх фірами«, говорено за знесенєм повітових 
виділів, старост і т. д. Селянин 1 орєчка зХ л ї-  
битинець жадав, щоби селянам, що перейшли 
60. рік, визначено дожизненні пенсиї. Підносили 
ся також голоси за і против консолідациі, за 
і против фонетики і т. д. Як видно, при одній 
точці порушено всї найможливійші квестиї, ЯКІ 
лежать вічевинам на серци. О 12. год. в полуднє 
приступлено до 2. точки: про закон ловецкии. 
З  оживленого ходу нарад можна вносити, що 
віче потриває до пізного вечера, заки вичерпає 
ся богата єго програма. По вічу має ся відбути 
передвиборча нарада.

— Краєву виставу овочів вітворено вчера у 
Львові в музичній гали на повиставовіи площа. 
Найбільше надіслано яблок і грушок ріжної ве
личини і краски. Крім сего видимо на виставі 
всякі роди сливок, оріхів, винограду, дальше 
овочеві перетвори як наливки, соки, конфітури, 
компоти, дальше прасн до витисканя соків, ще
пи, шкілки і т. д., одним словом всьо чим кра
сують ся наші сади осїнною порою, аоо що мо
жна з овочів зробити, та за помочпю чого зна
джуємо овочеві перетвори. Загалом добре і при- 
ятне вражінє виносить ся з вистави на вид 
овочів та з їх вонї і вкусности. яку представля
ємо собі в фантазиї.

— Зїзд інжинєрів і архітектів з цілої Австриї 
розпочав вчера в Б ідн ії свої наради. В програму 
зїзду входять виключно самі актуальні справи 
як: законна охорона заводових титулів: заведе
не докторату; утворене міністерства публичних 
робіт; становиско техніків в державній і зелі- 
зничій службі; утворене інжинєрских палат: за
ведене одноцїльних середних шкіл і т. п. Нара
ди потривають кілька днів.

— Посольскі кандидатури. (На підставі поль
ских часописий). В IV куриї перемискій кандн- 
дують о. Антона Захарясевича, пароха з Внша- 
тйч. З  IV к. Ярослав-Цїшанів кандидує др. Да
нило Стахура з Перемишля. В V к. львівскій 
підносять кандидатуру їіроф. д-ра 1 ломбіньского 
против социялїста Гудеца.

— Буковина» доносить: Виборчий рух на 
Буковині не дуже жвавий; тут усе ще всї огля
дають ся на иравительство і думки думають 
над тим, що оно скаже — старостам... Вчера 
приїхав з Відня бар. Бурґіньон і певно привіз 
із собою потрібні інформант... Отже не диво,

що крім центрального румуньского комітету це 
завязали ся на Буковині иньші комітети. У Ру
синів і непотрібний ніякий комітет; на то ми 
маємо вже своє політичні1 товариство. Крім Ру
синів: Стоцкого і Василька, ніхто не устроює 
передвиборчих зборів. Однак о скілько. можна 
зміркувати, сильними кандидатами із послів до 
ради державної суть: ЛугїуЛ з повітів Ґурагумо- 
ра, Дорна, Кімполюнґ; др. Штравхер з Чернів
ців, бар. Юрий Василько (з більшої посїлости), 
проф. Стоцкий і Ник. Василько. Про новий вибір 
давних послів Гормузакі, Юрия Поповича, Ізи- 
дора Винницкого і др. Івана Цуркана нічого не 
чувати. Проф. Рошман не хоче кандидувати, на 
єго місце прийде проф. Скедль (з міских громад 
Радівцї, Серет і Сучава). Хто прийде на місце 
покійних Стефановича і Тітінґера, певно не зна
ти. На місце Стефановича раді би Вірмени і По
ляки мати п. Криштофа Абрагамовича або п. 
Войтїха Задуровича. В полудневім окрузі вибор
чім виступає шість кандидатів: Др. Попович, 
Дмитро Ісопескул, бурмістр з Кімполюнґа Фльор- 
ча, начальник громади Морар з Купки, ігумен 
Чунтуляк і нотар ІІрункул із Сольки.

— Новий жидівский озґан. Поязило ся у Льво
ві перше число нового тижневника «Схід», пе- 
чатаного в польскій мові а присьвяченого спра
вам «жарґонової голоти» — як читаємо в пере
довій статі — .поселеної на землях польских і 
руских». Сама назва тижневника вказує, до 
якої цїли і куда мають стреміти всі мисли роз- 
киненнпх по сьвітї Жидів. Далекий Схід, Пале
стина, має бути метою кождого Жида, але пе- 
редше має він ту здобути собі нросьвіту і за
житись в гаразді, щоби до своєї вітчини при
був збогачеиий на розумі і маєтку. — В виду 
теперішного поступованя Жидів, котрі не пере
бирають в способах до здобутя собі образованя, 
а ще більше гроша, та наколи католнцка су
спільність сама допомагає їм до осягненя го
ловно сего нослїдного средства до виїзду на 
Схід — бо ііомимо всіх накликувань »не купу
вати у Жидів» горне ся до них більше як до 
своїх купців і промисловців — віримо, ІЦО коли 
жидівство одушевить ся покликом «Сходу», то 
вже незабаром винесе ся до своєї любої вітчи
ни, здобувши собі потрібні средства до подоро- 
жи. Однак не віримо, щоби там довго могло 
обійти ся без шпнквасу і без »ґоя«.

— Фабрлкация роверів, як скоро зросла, так 
неменьше нагло починає упадати в наслідок ма
лого запотребованя роверів. В Берлині ’/4 всіх 
фабрик, опертих на мілїонових капіталах, попа
ло в невиилатність, а прочі спасли ся ограни- 
ченєм продукциї. Подібно поменшало також чи
сло торговельників роверами, а лише ті займа
ють ся їх продажию, що попри них удержують 
на складі' машини до шитя, лижви і т. п. — Та 
не лише в Німеччині упав коловий шпорт, але 
і в Австриї, Франциї та АнГлїї, де фабриканти 
роверів мусїли ограничити свій виріб.

— Росийока виправа до північного бігуна І'о- 
сийска виправа, що вирушила на північ Іо-го 
серпня с. р. під проводом Борисова, нереплила 
щасливо море Карийске і перезимує на тамош- 
них островах, а з весною удасть ся дальше па 
північ т. зв. Матушкіновою дорогою.

— Божевільні в Льондонї. Річне справозданє 
комітету міских шпиталів для божевільних в 
Льондонї подає, що в остатнім році лічило ся 
там 21.393 осіб, підчас коли в попереднім році 
було всего лише 21.069 осіб. Межи божевільни
ми переважає жіночий пол, а іменно женщин 
було в остатнім році 12.082, а мущнн 9311. Ве
личезний процент осіб попало в божевільний 
стан в наслідок піяньства і ту замічаємо, що 
два рази тілько женщин що мущин завдячує 
піяньству божевільність. Притім чаетїйше поду
жають мущини і виходять зі шпиталя чим жен- 
щпни, з котрих 9 на 10 по якімсь часі повер
тає знова лічити ся. Богато є також божевіль
них, що одїдичили сей стан по своїх родичах.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

Від 1. жовтня с. р. переходять поїзди ч. 
2555 і 2556 на шляху Чернівцї-Новоселиця 3 ра
зи в тижни, а то поїзд 2555 в понеділок, се
реду і пятницю, поїзд 2556 в понеділок, середу 
і неділю.

Дня 1. жовтня с. р. отворено перестанок 
,фурт-Пролїнґ«. лежачий між стациєю Оппонїц 
і перестапком 1айесуц на шляху вузкоторовоі 
зелїзницї Вайдгофен н. Ібс-Кінберґ-1 амінґ, для 
руху особового і накункового.

— Дрібні вісти. Намісник ґр. Піиїньский ви
їхав на чотири дні в урядових справах до Ві
дня. — Директор почт і телеграфів и. Іван Се- 
ферович повернув з відпустки до Львова і об
няв урядоване. — В Римі увязнено одного з 
папских жандармів, підозріного о крадіж в На
тикані. — Перский шах має в середу або в че
твер переїздити через Львів.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 6. жовтня. Б. посол др. ҐреГр кон- 

ферував ту, як доносять ческі дневнпки, з пре
зидентом міністрів, д-ром Кербером.
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Відень, 6. жовтня. Нині приїдуть ту угорскі 
міністри, щоби нарадити ся що-до будови зелї- 
зницї в Боснії.

Відень, 6. жовтня. На вчерашнім засїданю 
міскої ради прийшло підчас нарад над законом 
о приналежности, до бурливої події. Радний 
Брунер закинув гвомадї, що промарнувала 4 мі- 
лїони, а коли прикликано єго до порядку, Бру
нер повторив свій понередний висказ. Наслід
ком сего було, що скликаний сейчас дисциплі
нарний виділ виключив упертого радного з вче- 
рашного і дальших трех засідань.

Білгород, 6. жовтня. Королївский указ скли
кує скупчину до Нішу.

Берлин, 6. жовтня. Проф. Вірхов виїздить 
сего місяця до Петербурга, де лікарі приготову- 
ють ся до єго принятя.

Льондон, 6. жовтня. До вчера вибрано 295 
мінїстерияльних послів, 79 лібералів і 59 націо
налів.

Льондон, 6. жовтня. Бюро Райтера доно
сить з Тієьтсіну, що Лїгунґчан виїздить до Пе
кіна в товаристві роспйского адмірала і з при- 
бічною ґвардиєю.

ВешинГгон, 6. жовтня. Жадане Німеччини, 
щоби динльоматичне тіло в Пекіні постарало ся 
о покаране виноватих, приняв Мек Кінлей до ві
домості!.

Новий Йорк, 6. жовтня. Телєґрама з Пекіна 
доносить, що малий відділ китайского війска 
появив ся коло Патегін і заявив тамошній за
лозі анґлїйскій, що хоче розігнати Боксерів.

Малий фейлетон.

ПОЧИНОК.
(В иїм ки з довш ого опов іданя)

Богдана Леткого.

(Конець).
А він не дасть, най стрібують, 

не дасть!...
В голові гадючий клубок ко

тить ся все скорше і скорше, в 
жилах огонь мішає ся з ледом 
і сквернить, сквернить, перед оча- 
ми блискавки літають і червоні 
платки і золоті птахи.

Запер ся ногами, затріщали 
коліна — встав. Очи впер в стовп, 
руки зняв у гору і якби цілим ті
лом грянути хотів на ворога — так 
йшов. Ступив крок, другий, захитав 
ся, земля закрутила ся під ногами 
і тарахнув головою в землю.

— Не дати, не дати! — ревів 
на всю буду.

Донька припала до него і тру
сила его.

— Тату, тату, що вам! Я зараз, 
сьвітла!

— Не тра, няй очами сьвітять. 
Подай сокиру.

Скорше, скорше, я не дам, не- 
дам, не дам!!

Донька кинула ся відчиняти 
приставлені ворота.

Трунула і показало ся зимове, 
сіре небо. В будї стало яснійте.

— Ось вони! На — рубайте 
мене, тнїт, а я не дам. Бо то моєг 
моє, моїське. не — дам!

І зарив ся худими палцями 
у землю і затискаючи зуби, аж кров 
і піна виступала, сичав — не — 
дам!

Не-д-а-а-м! захарчав і замовк.
Донька принесла води і силу

вала ся вляти в сині, заціплені' 
губи.

З надвору доходив голос вітру? 
і сумний та сумний шум дерев.
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь  С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеке Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреос-в. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот,
Резерва премій} 148.480 „ — „

„ спецпяльна 1.684 „ 80 „
72.000 „ — „
18.166
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КОНЦЕСІОНОВАНА ЧЕРЕЗ Ц. К. НАМІСНИЦТВО

Агенция газет і оголошень
Антонїя І. Голєндера

у ЛЬВО.ВІ, при  у л и ц и  К О П Е Р Н И К А  ч. 7.
приймає пренумерату місячну і квартальну на всі часописи, які виходять 
в краю і за границею вУязицї рускім, польскім, нїмецнім, Францускім і т. д 

по оригінальних ц нах.
ПРОДАЖ ПООДИНОКИХ ЧИСЕЛ.

Приймає оголошеня (інсерати) до всіх часописей обчисляючи їх
як найдешевше.

Бюро отворене від 7. години рано до 9. вечером. _____С О Яо
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Фонд основний 
„ емеритальний

Тарифи «Дністра* дуже умірковані, 
обезпечень користі, а шкоди ліквідують 
проЕСлочно. До кінця 1899 року виносили
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк нраєеий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовлп і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезгіечитнсь через »Дн"Б- 
стерг* в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцню і видає поліси і квіти в р у с к і м я зи  цї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра*, приймає ся. 
«ДністерЧ)* виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216 714 корон .

до лук та моху складо- 
і дияГональні. р 

Обручкові, гладкі і сталеві1,(1,111

СІВАРКИ „ А С К ІС О Ь А ”
Косярки до трав, конюши

ни і збіжа, граблі 
до громаджена сіна і збіжа і 

перевертані до сіна.
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Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти«).к. солик
п е р е д н і  е М Р О З іН Ь С К И Й

у Львові ул. Совісного ч. 7.
поручає всілякі роди Ф У Т Е Р.

Футра до подорожі!, мужескі і жіночі нагортки найновінших фасонів, 
Ротонди, Сака, Дольманпкп, Катанки, Колнїри, Боа, Зарукавки, Шапочки 
дамскі, Шапки мужескі, Шкіри всякого рода, поодиноко і гуртом

як також, Верхи готові до мужескнх і жіночих футер.
Материї найновійші на верхи в найбільшім виборі.

Рівнож прннимає на літо футра до переховку.
Ціни умірковані і низькі.

до овочів,
іа ,яринІ т. п.

Праси до внн і ово
чів, ярин і т. д.

М л инки  на о в о ч і 
■рв і я го д и .

Машини до толоченя 
винограду.

Патен- ї ї  Гп  ’тлїгру - |т  т т ї “  оборотні і обручкові, ручні, кератові 
товані 1 К11>.111 і парові; на керати від 1—6 коний

патентовані ц
б аіиДШІ СИКАВКИ л 
до нищеня мшпць на вино
граді, ріпаку та земної блошки.

Січкарні Млинки

Кітлові печи до переношена. 
Парові машинки до паші.

Найно- м п и и и и  д0 чи|доня 
віііші «НІИППИ збіжа.

до ш р о т о в а я  я, та до к р а 
й н я  бураків.

»•*
ж Ручн праси до сіна та соломи л?

, постійні і до переношена
я к  т а к о ж  в с я к і  п н ь ш і г о с п о д а р с к і  м а ш и н и .

виконують і доставляють після найновійшої системи

І ’ І І .  Л І Л Л  І Л К Т П  О о .
ц. к. уприв. фабрика машин рільн., відливарня зелїза і парова кузня.

у Відни, I I '1. ТаЬогзігаззе Иг. 71.
Заснована в '1872 р . 750 робітників.

Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями на всіх більших виставах.
Вичерпуючі катальоґи і численні письма з призианем — даром.

7—8 Заступцї і відпродавцї пожадані.

Видав і відповідає за редакцию Стєфян Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского


